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Vragen van de leden Veldman en Aartsen (beiden VVD) aan de Minister voor 
Medische Zorg en de Staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat over 
het bericht «Coronavirus bereikt onze winkels: producten worden duurder» 
(ingezonden 26 februari 2020). 

Antwoord van Staatssecretaris Keijzer (Economische Zaken en Klimaat) 
(ontvangen 9 juni 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Coronavirus bereikt onze winkels: producten 
worden duurder?» 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u een overzicht geven van de bedrijven en winkels die prijsregulering 
toepassen als gevolg van de uitbraak van het nieuwe Coronavirus? 

Antwoord 2
Mijn zijn geen overzichten bekend van bedrijven en winkels die mogelijker-
wijs prijsregulering hebben toegepast aan het begin van de coronapandemie. 
Overigens zijn er, in retroperspectief, geen concrete signalen naar voren 
gekomen dat consumenten ernstig benadeeld zijn geweest. 

Vraag 3
Zijn de beschikbaarheidsproblemen bij Chinese leveranciers de enige oorzaak 
van de prijsverhoging of zijn er nog andere oorzaken die ertoe leiden dat 
bedrijven hun prijzen verhogen? 

Antwoord 3
In algemene zin is de prijsstelling van producten en diensten een kwestie van 
vraag en aanbod. Daarbij en daarnaast kunnen velerlei effecten een rol spelen 
in de prijzen, zoals inflatie, de aan- of afwezigheid van concurrentie, 
seizoensinvloeden of andere gebeurtenissen met grote impact zoals 
natuurrampen. 
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Vraag 4, 8
Kunt u aangeven aan welke maatregelen naast de werktijdverkorting nog 
meer wordt gedacht, mocht het tot de zomer duren voordat voorraden weer 
aangevuld zijn? 
Welke maatregelen worden er nu aanvullend genomen, nu een relatief grote 
uitbraak van het Coronavirus zich binnen het Schengengebied voordoet? 

Antwoord 4, 8
De economische en maatschappelijke gevolgen van het coronavirus duren 
nog steeds voort en zijn in Nederland voor iedereen voelbaar. Daarom is er 
een steun- en herstelpakket met tijdelijke financiële regelingen, een sociaal 
pakket en investeringsmaatregelen. Hiermee helpt de rijksoverheid grote en 
kleine (zelfstandig) ondernemers en biedt ondersteuning als werknemers van 
werk(loosheid) naar nieuw werk bewegen. 
Een actueel overzicht is te vinden op www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/
coronavirus-financiele-regelingen/overzicht-financiele-regelingen. 

Vraag 5
Kunt u aangeven of de problemen van tekorten ook spelen bij bedrijven die 
niet binnen de sector detailhandel vallen, maar wel afhankelijk zijn van 
productie uit China? 

Antwoord 5
Problemen van tekorten hebben zich ook voorgedaan buiten de detailhandel. 
Onder meer als gevolg van maatregelen die zijn getroffen om het coronavirus 
een halt toe te roepen, zoals tijdelijke sluitingen van bedrijven en onderbre-
king van toeleveringsketens, maar ook door het wereldwijde tekort aan 
containers en de handelsbeperkingen. 

Vraag 6
Kunt u aangeven of de problemen van tekorten ook spelen bij bedrijven 
binnen de medische sector? Kunt u daarbij aangeven of er voldoende 
medicijnen en medische hulpmiddelen op voorraad zijn en welke eventuele 
maatregelen er getroffen kunnen worden om tekorten te beperken en 
voorraden te behouden? 

Antwoord 6
Voor maatregelen die genomen zijn en worden om de beschikbaarheid van 
geneesmiddelen te borgen, verwijs ik u naar de Kamerbrief van de Minister 
voor Medische Zorg van 12 februari 2021 (Kamerstuk 29 477, nr. 696). Over 
de inzet om de productie van hulpmiddelen, geneesmiddelen, vaccins en 
beschermingsmateriaal voor zowel de korte als de lange termijn in ons land 
en binnen Europa te versterken en uit te breiden verwijs ik naar de Kamer-
brief van de Minister voor Medische Zorg van 30 juni 2020 (Kamerstuk 
25 295, nr. 454) en naar de Commissiebrief van 6 november 2020 inzake het 
verzoek van de commissie VWS om een reactie op initiatiefnota Veldman 
over structurele weerbaarheid van medische industrie in crisistijd (kenmerk 
1747128–210435-GMT). Ik verwijs in deze context ook naar de Kamerbrief van 
7 mei jl.1 De Kamer is het afgelopen jaar meerdere malen geïnformeerd over 
de actuele beschikbaarheid van geneesmiddelen en de aanleg van de COVID 
Crisis Voorraad (CCV) van IC-geneesmiddelen.2 Voor de aanleg van een 
ijzeren voorraad aan persoonlijke beschermingsmiddelen en medische 
hulpmiddelen ten behoeve van toekomstige crises, verwijs ik u tenslotte 
graag naar de brief van de Minister voor Medische Zorg van 14 april 2021.3 

Vraag 7
Kunt u toelichten welke maatregelen ondernemers zelf kunnen nemen om 
tekorten te beperken en voorraden te behouden? 

1 Kamerbrief met verslag rondetafelgesprekken leveringszekerheid medische middelen | 
Kamerstuk | Rijksoverheid.nl

2 Kamerstuk 25 295 nr. 179; nr. 200; nr. 219; nr. 249; nr. 277; nr. 315; nr. 656, nr. 696 en Kamerstuk 
25 295, nr. 1105

3 Kamerstuk 32 805, nr. 114
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Antwoord 7
De beelden over eventuele tekorten wisselen sterk per sector, evenals de 
gevolgen hiervan voor bedrijven. Daarnaast kunnen ondernemers zelf het 
beste inschatten hoe hiermee om te gaan, het is niet aan mij om op de stoel 
van de ondernemer te zitten.
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